
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Globalizacija". Rad ima 13 strana. Ovde je prikazano oko 
500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

1. Globalizacija 

Definiranje i temeljne postavke 

1.1. Problem definicije 

"Svi govore kako je svijet postao globalno selo, ali što to doista znači?" 

"Riječ globalizacija prvi put se pojavila u Websterovom rječniku American English iz 1961. godine, a 
termini 'globalno' i 'globalizam' javili su se tek 1940-tih godina. Do 1890-tih riječ 'global' nije označavala 
'cijeli svijet', već 'zemaljsku kuglu'. 

Globalizacija je, u ekonomskom smislu, proces kojim se smanjuju ili potpuno ukidaju prepreke u 
međunarodnoj ekonomskoj razmjeni, i povećava ekonomska integracija među zemljama." 

"Globalizacija je socijalni proces koji teži sveobuhvatnosti svijeta". 

Žarko Paić globalizaciju vidi kao "novi začaravajući pojam, novu sveprožimljuću duhovnu mantru fin de 
sieclea. (…) Kritička analiza pojma globalizacije, ponajprije iskazuje da je riječ o temeljnim društvenim i 
kulturnim preinakama u svijetu." 

"Globalizacija je širenje granica koje omogućuje slobodno kretanje ljudi, roba, informacija, normi i 
institucija, uz djelovanje integrativnih snaga." 

"Globalizacija označava proširivanje i produbljivanje socijalnih odnosa i institucija kroz prostor i vrijeme, i 
to kada na svakodnevne aktivnosti pojačano utječu događaji 's druge strane globusa', te kada djelovanje i 
odluke lokalnih grupa ili zajednica imaju značajni globalni odjek." 

"Globalizacija kao ideja odnosi se na smanjivanje svijeta, ali i na jačanje svijesti o svijetu kao cjelini." 

"Globalizacija je proces gospodarskog, socijalnog, kulturnog, i političkog djelovanja koje nadmašuje 
granice nacionalnih država." 

"Globalizacija nije niti fenomen, niti prolazni trend. Ona je internacionalni sustav koji nadsvođuje i oblikuje 
unutarnju i vanjsku politiku gotovo svake zemlje." 

Globalizacija se često poistovjećuje s internacionalizacijom, liberalizacijom, univerzalizacijom, 
westernalizacijom, i sl.; ovi termini predstavljaju procese koji potiču proces globalizacije, ali nemaju isto 
značenje kao globalizacija. Svi ovi prije navedeni procesi odvijaju se među državama koje su političke i 
teritorijalne jedinice, međutim globalizacija predstavlja suprateritorijalne odnose bez granica i udaljenosti. 
Zbog toga se 'globalna ekonomija' razlikuje od 'međunarodne ekonomije', 'globalna politika' od 
'međunarodne politike', itd. Ovoj suprateritorijalnosti o kojoj govori dr. Jurčić bliska je supranacionalizacija, 
o kojoj govori dr. Puljiz: 



"Globalizacija se može definirati kao proces porasta međuovisnosti svijeta u ključnim domenama života. 
Kako se ne radi samo o svjetskom, nego i o regionalnom povezivanju, precizniji bi termin bio 
supranacionalizacija, jer ona podrazumijeva etabliranje više nadnacionalnih razina za funkcioniranje 
suvremenih društava." 

1.2. Što (od)nosi globalizacija 

Proces globalizacije u suvremenom smislu riječi počinje poslije II. svj. rata, a snažnije se počinje osjećati 
1960-tih godina. Neprestani tehnološki napredak utjecao je na smanjenje transportnih i komunikacijskih 
troškova, tako da oni danas ne predstavljaju značajniju prepreku međunarodnoj razmjeni. Usvajaju se 
brojni međunarodni standardi proizvodnje, transporta, platnog prometa. U okviru GATT-a ukinute su 
necarinske barijere i smanjena carinska zaštita. Sve to znači da će se proizvodnja robe (koja je predmet 
međunarodne trgovine) obavljati na onom mjestu u svijetu gdje se to može najjeftinije učiniti, a prodavat 
će se tamo gdje se može postići najveća dobit. 
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